



百姓投资

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年6月25日 星期六 人民日报 主管主办
今日44版 第5336期 A叠20版 B叠24版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

成品油进口关税7月1日起下调

财政部昨日宣布，自2011年7月1日起，我国将大幅下调汽油、柴油、航空煤油和燃料油的进口关税，其中柴油、航空煤油将以零关税进口。

这次关税下调共涉及33个税目商品，以能源、原材料为主。除成品油外，此次下调进口关税的商品还包括帐篷、充气褥垫、救生衣、防毒面具、雷达生命探测仪等救灾物品，混纺布、亚麻纱线等纺织原料，锌锭、镍废料等有色金属原料，以及变色镜等日用品。

这是在今年初已对600多种商品实施较低进口暂定关税基础上的又一次力度较大的降税措施。财政部表示，此举是为进一步扩大先进技术设备、关键零部件和能源原材料进口，促进对外贸易平衡，保证国内经济平稳运行，加强国内救灾和应急物资储备体系建设。

针对我国大幅下调成品油进口关税，国家信息中心能源问题专家牛犁表示，我国以进口原油为主，汽油、柴油进口量不大，下调进口关税有利于我国经济发展，但作用有限。

对于市场关注的奢侈品关税政策，财政部此次并未提及。

(郑晓波)

今日导读 | Inside Today |

财政部：境外上市企业应优先选择本土事务所

A2 财政部日前明确提出境外上市企业、金融、能源、通信、军工企业以及其他关系国计民生的大型骨干国有企业，应当优先选择有利于保障国家经济信息安全的我国大型会计师事务所提供相关服务。

资金面紧张未改 本周4只新债均遇冷

A2 本周以来，主要期限资金价格皆维持在6.9%至9.1%的绝对高位，这也直接导致本周新招的1期国债及3期政策性金融债普遍遇冷，票面利率均攀至近年来的高点。业内人士预计，流动性失衡将持续至7月以后。

三季度保障房开工率将大幅提升

A2 “钱荒”一直是保障房建设的短板。发改委允许投融资平台企业申请发行企业债券筹集资金，所募集资金应优先用于各地保障性住房建设。业内人士普遍认为，三季度保障房建设开工率将大幅提升。

深商晶岛项目 7月底开始全面精装修

A3 记者在深商股东大会上获悉，制约公司发展的资金瓶颈问题将得到有效解决，公司将通过商业地产抵押贷款的方式获得总金额不超过15亿元的借款，公司核心资产晶岛项目预计7月底开始全面精装修。

恒逸石化 增发募资30亿加码主业

A3 恒逸石化今日公布非公开发行预案，拟募资不超过30亿元扩大公司聚酯产业规模，巩固行业龙头地位。发行预案显示，恒逸石化此次非公开发行价格不低于46.4元/股，非公开发行数量不超过6500万股。

3D显示标准之争 成本决胜负

A3 近年来，3D显示标准一直是主动快门产品占据主流。而今年以来，偏振光产品吹响了反攻的号角。近日，华星光电宣布与LG化学战略合作，双方将在平板显示用偏光片、光阻材料等方面展开业务合作。

沪指重上2700 股民热议四大市场热点

A5 一段时间以来，关于A股市场很少见到普通投资者的看法。在此我们针对影响当前市场的A股底部、经济下滑、通胀高企、政策紧缩等四大热点问题，与普通投资者一起讨论，听取他们的意见。

央企境外国资监督管理办法下月起施行

国资委：科技型上市央企将试点股权激励

加大国有资本经营预算支持科技创新力度，重点培育发展战略性新兴产业

证券时报记者 郑晓波

国务院国资委昨日正式发布的《关于加强中央企业科技创新工作的意见》提出，探索建立企业科技创新的中长期激励机制，在符合条件的科技型上市公司中开展股票期权、限制性股票等激励试点。

《意见》明确，到“十二五”末，央企科技投入占主营业务收入的比重平均将达到2.5%以上，其中研发投入比重达到1.8%以上；制造业企业科技投入占主营业务收入的比重达到5%。

为此，《意见》提出，“十二五”时期，要推进央企科技创新工作的政策与保障措施，完善企业科技创新的体制机制。建立科技投入稳定增长的长效机制，建立科技发展专项资金制度，探索将重大科技成果和成果应用与转化纳入企业负责人的业绩考核。

同时，探索建立对骨干科技人员的中长期激励机制，有条件的企业开展股权、期权、分红权等激励试点工作。企业还可以结合自身实际情况，进一步探索、完善推动科技创新的有效机制。要进一步拓宽科技投入的资金渠道。加强科技与金融的合作，探索利用风险投资基金、企业债券、保险基金和私募股权基金等方式，筹集科技投入资金。优化项目运作方式，提升科技管理水平。推动科技型企业引入民间投资、外资等战略投资者或利用国内外资本市场筹集资金。

《意见》同时提出，要结合央企布局结构调整，积极推进转制科研院所与大企业集团、央企之间科技资源的调整重组。组织协调央企围绕重大科技难题和行业共性技



图片新闻

温家宝：价格总水平处于可控状态

国务院总理温家宝昨日在英国《金融时报》上撰文称，目前中国的价格总水平处于可控状态，并将稳步回落。他在文章中说，中国已将保持物价总水平基本稳定作为宏观调控的首要任务，并出台了一系列政策措施。目前，这些措施已经开始奏效。他表示，我们有信心，价格上涨势头将在今年得到有效控制。”

图为温家宝抵达布拉迪斯拉发开始对匈牙利进行正式访问。

新华社/供图

术，开展联合攻关。

此外，《意见》还提出，要进一步完善国资委支持央企科技创新的政策措施。在企业负责人绩效考核指标体系中，进一步完善将央企研发费用视同业绩利润的考核政策，按国家有关规定，统一规范央企科技投入口径、范围。根据企业

主要特点，强化对科技投入和产出的分类考核；根据创建国际一流企业的要求，研究提出进入A级企业科技投入的基本条件。

在国资委层面，《意见》明确，将探索建立企业科技创新的中长期激励机制，在符合条件的科技型上市公司中开展股票期权、

限制性股票等激励试点；在符合条件的科技型非上市企业，开展分红权激励试点。对科研设计企业在工资总额方面实施分类调控。同时，加大国有资本经营预算对科技创新的支持力度，以资本性支出为主，重点培育和发展战略性新兴产业。

一些担保机构从事非法吸收存款、非法集资和高利贷等活动，严重扰乱市场秩序

八部委规范融资性担保行业发展

证券时报记者 贾壮

国务院办公厅日前转发了银监会、发展改革委、工业和信息化部、财政部、商务部、人民银行、工商总局、法制办《关于促进融资性担保行业规范发展的意见》，《意见》要求各有关部门统一思想，采取相关措施促进融资性担保行业规范发展。

中国银监会等八部门在《意见》中指出，融资性担保行业基础薄弱，长期以来缺乏有效监管，一些担保机构从事非法吸收存款、非法集资和高利贷等活动，严重扰乱市场秩序，需进一步采取措施予以规范。

《意见》要求，融资性担保机构要坚持以融资性担保业务为核心主业，建立完善符合自身特点、市场化运作的可持续审慎经营模式，不断提高承保能力。在有效控制风险的前提下，鼓励融资性担保机构积极开发新业务、新产品。鼓励融资性担保机构从事行业性、专业性担保业务。积极鼓励民间资本和外资依法进入融资性担保行业。

《意见》强调，地方各级人民政府要重点扶持经营管理较好、风险控制水平较高、有一定影响力的融资性担保机构的发展。建立扶优

限劣的良性发展机制。

《意见》指出，有关部门要统筹协调各项财税扶持政策，加大扶持力度。银行业监管部门要督促银行业金融机构加强与融资性担保机构合作，在责任明晰的前提下，有选择地与融资性担保机构开展长期、稳定、深入的业务合作。征信管理部门要不断完善融资性担保征信管理制度。银行业金融机构要为融资性担保机构依法查询、确认有关信息提供便利。

《意见》还指出，有关部门和地方各级人民政府要认真落实抵押）押相关制度，研究建立融

担保抵（质）押登记公示和查询平台；为担保债权的保护和追偿提供必要支持。

此外，融资性担保业务监管部门联席会议要建立完善以《融资性担保公司管理暂行办法》为主体，协调配套的融资性担保法规制度体系。加强对政府出资设立或控股的融资性担保机构的监管，防止融资性担保风险转化为财政风险。

《意见》表示，各省市人民政府要加快建立健全本地区融资性担保相关规章制度。地方监管部门要加快建设融资性担保机构监管信息系统，防范系统性和区域性风险。

沪指大涨2.16% 两市成交放大近七成

见习记者 唐立

昨日，沪深股指继前一交易日大幅上涨之后，早盘虽有低开但随后逐波走高，尾盘均以巨量中阳守住强势。截至收盘，上证指数收报 2746.21 点，大涨 2.16%，成交 1443 亿元；深证成指收报 11996.1 点，涨幅为 1.87%，成交 1007 亿元。两市成交量双双重回千亿以上水平，合

计成交 2450 亿元，较上一交易日放大近七成。

受大盘指数强势反弹的刺激，深沪 B 指、中小板指、创业板指亦纷纷收红。中小板指收报 5678.89 点，大涨 2.42%；创业板指收报 832.32 点，涨幅达到 2.2%。

从盘面看，两市各板块悉数飘红，板块热点扩散明显。在船舶制造、银行股等带动下，上证指数成功回补 16 日的跳空缺口，

上证指数得以连续冲上 20 日均线、5 日均线。尽管前日领涨的水泥板块午后出现回落，但券商、保险、物联网、军工航天、交通运输、电子器件等板块强势崛起。

数据统计显示，本周一深证成指、上证指数分别探低 11288.62 点、2610.99 点之后，截至昨日已分别累计上涨 5.89%、4.77%。昨日，深证成指上试 12000 点附近平台，而上证指数盘中高点也一度越

过 2750 点附近平台高点。

尽管昨日个股呈现普涨态势，激发了市场人气，但市场分析人士认为，由于涨势较快，股指存在修正短期指标动能。昨日火热行情的背后，两市仅出现 25 只个股涨停，而在 2010 年 7 月和 2011 年 1 月底的反弹初期有近 50 只个股涨停，这也一定程度反映了目前流动性依然紧张的局面。如果市场缺乏充裕的资金支持，后市反弹必将分化。

新闻短波 | Short News |

中国支持国际能源署释放战略石油储备

国家能源局有关负责人 24 日表示，中方积极评价和支持国际能源署有关各成员国联合释放战略石油储备的措施。

据悉，国际能源署 23 日宣布，包括美国和欧洲在内的各成员国将在未来一月内联合释放战略石油储备，以应对西亚北非局势导致的石油供应短缺。

作为世界上重要的石油生产和消费国，中国将与国际社会共同致力于保障能源供应安全以及维护国际原油市场的稳定。与此同时，希望国际社会在稳定西亚北非局势，加强国际原油期货市场监管，维护金融市场秩序，进而推动国际石油价格回归合理水平做出更加积极和建设性的努力。

(据新华社电)

违反明码标价规定 12家房企被罚

国家发改委昨日公布了 12 家违反商品房明码标价规定的房地产经营企业。发改委称，针对 12 个案件，相关地方价格主管部门已依照法定程序发出了行政处罚事先告知书，合计拟处以 363.5 万元的罚款。

据介绍，近期发改委派人赴天津、上海、重庆、南京等 8 个城市，会同地方价格主管部门对 50 多个在售楼盘明码标价情况进行检查。检查发现，少数房地产经营企业存在部分在售房源未明码标价、已售房源标价不符合规定、误导性标价、虚构原价等违法行为。

发改委表示，对于查出的问题，有关地方价格主管部门正依照法定程序，依法严处。对于误导性标价、虚构原价等构成价格欺诈的，处以法定最高额度 50 万元的罚款；对于在售房源未明码标价的，按照未售房源套数每套处以法定最高额度 5000 元的罚款；对于已售房源套数每套处以 3000 元的罚款。

(闻荣祥)

新疆困难地区新办企业可享税收优惠

财政部、国税总局日前下发通知，决定自 2010 年 1 月 1 日至 2020 年 12 月 31 日，对在新疆困难地区新办的属于《新疆困难地区重点鼓励发展产业企业所得税优惠目录》范围内的企业，自取得第一笔生产经营收入所属纳税年度起，第一年至第二年免征企业所得税，第三年至第五年减半征收企业所得税。

通知明确，新疆困难地区包括南疆三地州、其他国家级扶贫开发重点县和边境县市。属于《目录》范围内的企业是指《目录》中规定的产业项目为主营业务，其主营业务收入占企业收入总额 70% 以上的企业。第一笔生产经营收入，是指项目已建成并投入运营后所取得的第一笔收入。

通知同时明确，按照规定享受企业所得税定期减免优惠政策的企业，在减半期内，按照企业所得税 25% 的法定税率计算的应纳税额减半征收。

(郑晓波)

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-91
证券时报社出版
订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501631
零售价：RMB 2 元 HKD 5 元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
银川 大连 深圳同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层
邮编：518026